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R I S P O S T A S C R I T T A . — « L'articolo 1 0 3 , 
capoverso 4°, della nuova legge notarile 
prescrive che tanto per la formazione della 
tabella, che stabilisce la pianta organica 
del personale di ogni archivio, quanto per 
le successive modificazioni della pianta 
stessa, devesi udire il parere della Commis-
sione, di cui all'articolo 98 della cennata 
legge ; quest'articolo, nel comma ultimo, 
prescrive alla sua volta che le norme per 
la nomina e per il funzionamento di tale 
Commissione debbono essere stabilite nel 
regolamento. 

« Ora, non essendo stato fino adesso pub-
blicato il regolamento notarile, non si è po-
tuto di conseguenza addivenire alla nomina 
della Commissione e quindi alla formazione 
della tabella di cui sopra. 

« In ogni modo però il ritardo non po-
trà tornare di pregiudizio agli impiegati 
degli archivi, perchè, come fu esplicita-
mente detto nella circolare 26 giugno 1913, 
n. 1834, reg. cir. pubblicata nel n. 26 del 
Bollettino Ufficiale, a favore di essi decor-
reranno dal 1° luglio 1913 i maggiori sti-
pendi inerenti al loro grado attuale. 

« Il sottosegretario di Stato 
« Gr ALLENI » . 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegretario di Stato per la grazia e giu-
stizia e per i culti, annuncia di aver dato 
risposta scritta alla interrogazione presen-
tata dall'onorevole Chiaradia, « per sapere 
se e come intenda provvedere al disservi-
zio che da lungo tempo si lamenta nelle 
cancellerie del tribunale e delle preture 
comprese nel circondario di Pordenone per 
la mancanza quasi assoluta di funzionari 
dovuta al fatto che si lasciano vacanti i 
posti e si dislocano i funzionari; e se non 
ravvisi necessario, atteso il notevole la-
voro ed il numero dei magistrati che per 
assolute esigènze di servizio sono sempre 
stati addetti al tribunale di Pordenone, 
disporre per l'applicazione di un sostituto 
presso quella Regia procura e di un giu-
dice aggiunto presso quel tribunale, e tut to 
ciò nell'interesse delle parti che da molto 
tempo reclamano questi provvedimenti e 
per il prestigio della giustizia ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Posso assicurare 
l'onorevole interrogante che dei sei man-
damenti compresi nel distretto giudiziario 
di Pordenone, cinque sono forniti di tito-
lare e che al sesto, quello di Spilimbergo, 
che ne è ora privo, sto provvedendo con 
decreto in corso. Ugual cosa debbo dire 

per il personale di cancelleria di quelle pre-
ture, che è al completo, mancando solo alla 
pretura di Manigo un aggiunto, in aspetta-
tiva per servizio militare. 

« Quanto alla riduzione di un posto di 
giudice, avvenuta in quel tribunale, ciò è 
dipeso dall'attuazione della legge 19 dicem-
bre 1912, che limitava il numero dei giu-
dici, e circa la proposta applicazione di un 
giudice di quarta categoria alla Regia pro-
cura ed un altro al tribunale, questo Mi-
nistero deve rimettersi al giudizio dei capi 
della Corte di appello di Venezia, cui spetta 
la competenza per simili provvedimenti. 

« Quanto infine al personale di cancelle-
ria di quel tribunale, osservo che la pianta 
organica è al completo, mancando, solo il 
vice cancelliere Serra Emilio, perchè trat-
tenuto nelle precedenti funzioni ai sensi 
dell'articolo 25 dell'ultima legge sulle can-
cellerie. 

« Assicuro l'onorevole interrogante, che 
non appena se ne presenterà l'occasione non 
mancherò di sostituire il detto Serra con 
altro funzionario che vi presti effettivo ser-
vizio. 

« Il sottosegretario di Stato 
« G A L L I N I » . 

P R E S I D E N T E . L ' onorevole ministro 
dei lavori pubblici annuncia di aver dato 
risposta scritta alla interrogazione presen-
tata dal deputato Giretti « per conoscere: 
1° quando saranno cominciati e quando 
saranno presumibilmente compiuti i lavori 
per la elettrificazione della linea ferro-
viaria Torino-Pinerolo ; 2° se la detta elet-
trificazione sarà pure effettuata sul trat to 
ferroviario Pinerolo-Torre Pellicee su quello 
Bricherasio-Barge ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Per la elettrifi-
cazione della Torino-Pinerolo fu già predi-
sposto l'inizio dei lavori, i quali saranno 
cominciati in questo mese. L'esecuzione 
dei medesimi si presume che richiederà un 
anno di tempo. Si è già provveduto per la 
necessaria dotazione di energia elettrica, 
sicché, appena ultimati, i nuovi impianti 
si potranno anche attivare. 

« La linea Pinerolo-Torre Pellice non è 
di proprietà dello Stato e non trovasi per-
ciò compresa fra le linee da elettrificare. 
Né tale provvedimento è previsto per la 
linea Bricherasio-Barge che si dirama dalla 
precedente; entrambe le linee sono di troppo, 
scarso traffico per giustificare l'ingente spesa 
necessaria. 

« Il ministro 
« S A C C H I ». 


